I. rész

1. a) Abrazoljuk derékszogi koordinatarendszerben az
frxe[-3;13], z— -V +3+5

fliggvényt.
b) Abrazoljuk az el6zével azonos koordinatarendszerben a

g:x € [=3;13], 3:»—)}—|3:—3|—|—3}+2

fiiggvényt.
¢) Vizsgaljuk meg a fiiggvényeket szélsGértékek szempontjabol.
d) A fliggvényabrak segitségével oldjuk meg a kovetkezs egyenlStlenséget: f(xz) > g(x). (11 pont)

2. Tekintsiik a kovetkezd ot allitast:

A: Nem létezik olyan pozitiv egészekbdl allo, Gttagi szamtani sorozat, amelyre igaz, hogy barmely két elemének
a legnagyobb ko6z6s osztoja 1.

B: Ha egy sikbeli négyszog hirnégyszog, akkor létezik a sikjaban egy olyan pont, amelytsl a négyszog minden
csucsa azonos tavolsagra van.

C: Egy n elemi halmaz osszes részhalmazainak szdma n?.

D: Ha egy e egyenest 2014 db kiilonb6z6 sugari kor ugyanabban az E pontban érint, akkor e korok kozéppontjai
egy egyenesre illeszkednek.

E: Ha egy fiiggvény periodikus, akkor képe szimmetrikus az y tengelyre.

a) Allapitsuk meg, hogy melyik allitas igaz, és melyik allitds hamis. Indokoljuk valaszainkat.

b) Irjuk fel a B és az E allitasok megforditasat, és allapitsuk meg az igazsagértékiiket.

¢) Fogalmazzuk meg egy mondatban a B allitast és a megforditasat. Igaz-e a kapott allitas?

d) Melyik a kovetkez6 mondatok koziil az E 4llitas tagadasa?

I. Ha egy fiiggvény nem periodikus, akkor képe szimmetrikus az y tengelyre.

II. Van olyan periodikus fiiggvény, melynek képe nem szimmetrikus az y tengelyre. (12 pont)

3. Egy magashegységben meteorologiai kutatoallomés mikodik. A tereptargyak pontos helyét térbeli koordiné-
tarendszerbeli koordindtaharmasok segitségével tartjak nyilvan, melynek egységét minden tengelyen 1 méternek va-
lasztottak, és origdjaban van a kutatéallomés. A koordinatarendszer x tengelye délrsl észak felé mutat, y tengelye
keletrsl nyugat felé iranyul, z tengelye pedig fiigg6leges, és felfelé iranyul. A pontok koordinatéit z, y, z sorrendben
adjak meg. A koérnyéken harom meghatarozoé hegycsics van, melyek koordinatai: A(8200;21;1214); B(—28; 7600; 1021);
C(—1200; —4550;900).

a) Melyik hegy van a kutatdalloméstol megkozelitSleg északi iranyban? Milyen emelkedési szog alatt latja ennek
a csucsat a kutatoalloméason tartézkodd megfigyels?

b) Mekkora azA, B és a C hegycsicsok tengerszint feletti magassaga, ha a K (5120; —4170; —4752) pont éppen
a tengerszinten talalhaté?

¢) A kutatoallomésrol havonta helikopter indul. A személyzet feladata az A, B és a C cstucsokon kihelyezett
miszerekben az akkumulatorcsere. Mekkora utat tesz meg egy ilyen alkalommal a helikopter, ha a csucsokat A csics,
B csucs, C csucs sorrendben jarja be, majd visszatér a kutatoallomésra? (14 pont)

5v5—2
4. a) Egy szamtani sorozat masodik eleme \/—T, differenciaja pedig v/5 + 1. Mekkora az 6todik tag? Mennyi

az elsé kilenc tag 6sszege?

b) Ha egy szamtani sorozat elss tagjabol levonunk kett6t, masodik tagjabol levonunk egyet, és a harmadik tagjahoz
hozzaadunk 6t6t, akkor egy mértani sorozat els6 harom elemét kapjuk. Melyik ez a szdmtani sorozat, ha tudjuk, hogy
a kapott mértani sorozat els6 két elemének Osszege egyenls az eredeti szamtani sorozat harmadik tagjaval?

¢) Szamitsuk ki a kovetkezd hatarértéket:

1
lim ———.
n—oo \/2n+1—+/n

(14 pont)

II. rész



5. Az dbrdn lathato téglalap alakt csempérsl tudjuk, hogy DT A<« = CSB< = 90°, valamint AT = 6 cm,
TS = 14 cm.

a) Mekkora egy ilyen csempe teriilete?

b) Hany db ilyen csempét kell rendelniink egy 25 m alapkorsugart, 2,5 m mély, henger alakd medence kicsempézésé-
hez, ha a vagésok és a torések miatt 15%-os rahagyas sziikséges? (A csempéket csomagokban arusitjak, de szamitasaink
soran ezzel ne foglalkozzunk.)

¢) Hany forduldval képes ezt egy 4 tonna teherbirasa teheraut6 elhozni, ha egy csempe 5 mm vastag, és anyaganak

stirtisége 2520 —>7
. m
d) Rendelkezésiinkre all egy olyan szivattyt, amely a 10 cm atmérGji csovében a vizet 1 — sebességgel képes

aramoltatni. Mennyi id6 alatt tudja majd ez a szivattyu a sziniiltig teletoltott medencét kitiriteni? (16 pont)

6. a) Egy osztélyba 16 fia és 14 leany jar. Egy alkalommal 11 egyforma kényvet sorsolnak ki koztiik agy, hogy egy
tanuld csak egy konyvet kaphat. Mennyi a valészintisége, hogy fia is és lany is lesz a nyertesek kozott?

b) Egy kozépiskolai menzéan az ebédhez siiteményt lehet valasztani. Kétféle siitemény van, édes és sos. A tapasztala-
tok szerint annak valészintisége, hogy egy didk édes siiteményt véalaszt 0,75. Mennyi annak a valészintsége, hogy négy
egyméas utan kovetkezs didkra nem lesz igaz, hogy azonos tipusi siiteményt valasztanak, ha mindegyikiik pontosan
egy siliteményt visz magéval?

¢) Egy harminc {6s als6 tagozatos osztalyban van egy ikerpéar. A tanitd néni egy jatékhoz véletlenszertien két 15
f6s csapatba fogja ket sorsolni. Mennyi a valésziniisége annak, hogy az ikerpar két tagja nem azonos csapatba keriil?
(16 pont)

7. a) Igazoljuk, hogy a 22" — 1 minden pozitiv egész n szamra oszthaté harommal.
3
n—n

b) Igazoljuk, hogy a kifejezés barmely n egész szam behelyettesitése esetén egész szamot ad eredményiil.

¢) Hany pozitiv osztoja van a 2014 - 11°°"* szamnak?
d) Négyzetszam-e a 32914 — 17 (16 pont)

8. A képen lathato R = 30 cm alapkorsugari, és m = 50 cm magassagu egyenes kupba egyenes csonkakupokat
frunk a kovetkezg feltételekkel:

=

— A csonkakup kisebb alapkorének sugara a nagyobb alapkore sugaranak felével egyenls.
— A csonkakup nagyobb alapkorének korvonala a kap palastjara illeszkedik.

— A csonkakup kisebb alapkore a kap alapsikjara illeszkedik.

a) Mennyi az ilyen csonkakipok koziil a maximalis térfogatii magassaga?

R
b) Mekkora a csonkakup felszine és térfogata, ha r = g? (16 pont)
9. a) Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet:

sin z + 2 cosz _ ﬁ(—sinz x—cos? mfl)'
2costz +2



b) Igazoljuk a kiovetkezd egyenl6tlenséget:

a? b? c?
1Y I AR )
g<3bc+3ac+3ab) -

ahol a, b, ¢ tetszbleges pozitiv valos szamok. (16 pont)



